

635

63%

Выпускная олимпиада школьников

по русскому языку для 8 класса

2022 - 2023 учебный год.

Башкирской Олимпиады

1. Какое русское, милое дерево берёза! Ни одно из деревьев не вызывает столько национальных понятий, не рождает столько образов и сравнений. Космода в лесу, а панчи, что берёза - это воистину крестьянское дерево; в ней есть всё: и бабьи ситцевый платок, и поделённая пята, и русская пень, и половник, и колушавая рубаха, и курочка ряба, и даже молоко, которое льют на всей земле. Вспомнивая в берёзовом лесу, в уловах его стволов, вспоминаешь морозити, трудови крестьянски руки, сноровисто делающие любую тяжёлую работу... А молоди берёзки, тоньки, прямики, как бы на цепочках приподнявшись к голубому великому куполу неба, напоминая дивную красоту, стройность и статность, с русскими колосами, светлостью, радуют глаз, и вспоминается много-много русских имен, таких же светлых и чистых. Смотришь на берёзу, и проносятся в памяти призывающие деревенские песни, звуки гармоники, колыбель, детство. И в душе любовно обнимаешь это дерево как самох тебе близкое и дорогое.

2. Древянни - древо, молодой - молодой, полотни - платок, молоко - мико.

Отвѣт: карава.

